

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 12 kor. — fill.
Fél évre . . . 6 kor. — fill.
Negyed évre . . . 3 kor. — fill.

Egyes szám ára 8 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden **hétfőn** délben, **szurdán**, **pénteken** és **vasárnap** reggel.

Felolós szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Barátok tere Mánajlovics-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich-palotában
Telefon szám 42.

Nyilrtter soronkint 40 fillér.

Választások előtt.

Kibontották a zászlót majdnem mindenütt és ott, hol egyik-másik párt hevesebb küzdelmet jósol magának, már megtörténtek a jelölések is.

Érdekes választások előtt állunk. Tagadhatatlan, hogy a képviselőház 1901-iki általános felújítása az alkotmányos korszak visszaállítására óta a legtanulságosabb, a legérdekesebb, de a legkomolyabb választás lesz, mely már most leköti minden magyar polgár figyelmét.

Megmondom miért. Tényként beszélünk és ez a tény nem humbug, hanem szent igazság, hogy Széll Kálmánnak, Magyarország mai miniszterelnökének, mint pártvezérnek nincs egy fillér alkotmányos költsége sem a közelgő választásokra.

De tényként beszélünk azt is, hogy Széll Kálmán, mint pártvezér nem fogja engedni magát vezetetni személyes momentumok által, hanem a hol egy-egy kerület két szabadelvű jelöltet állít, nem foglal állást egyik mellett sem, még akkor sem, ha az egyik jelölt egy szabadelvű párti korifeus nevével volna azonos, hanem tisztán a választók többségének bizalmára bizza, hogy melyik jelöltet küldik fel a parlamentbe. Tehát a helyi rokonszenv, a helyi bizalom teljes megnyitkozásának akar a kormányelnök utat engedni.

Érdekesnek ígérkezik ez a választás más szempontokból is. Kíváncsiak az emberek arra, hogy mi lesz azokkal a képviselőkkel, kik az előző miniszterelnök személyével annyira azonosították magukat s mi lesz azokban a kerületekben, hol a mult választások alkalmával a még létezeti nemzeti párt s a szabadelvű párt között a legélesebb, a legáthidalhatatlanabb ellentétek uralkodtak, hogy fog küzdeni ez a két immár egyesült párt, a még teljesen le nem csillapult s el nem oszlott szenvedélyvel és ellenszenvvel egy zászló alatt? Hogy fogja az egyik

támogatni a másik jelöltjét, ki ellen a legutolsó választás alatt késhegyig menő harcot folytattak a személyeskedés adáz fegyvereit is felhasználva.

És érdeklődéssel fordulunk a közelgő választások felé azért is, mert komoly számba vehető politikusok azt állítják, hogy a néppárt, ez a hazafiatlan, jogosulatlan pártocská megizmosodottan és megszapordottan fog visszatérni a parlamentbe ép azon oknál fogva, mert Széll Kálmán tiszta választásokat akar s nem fogja megengedni a szavazók befolyásolását, a hivatalos korteskedést, a voxvásárlást s mindazt, mi legutóbb a Szapáry-féle téli választásokat jellemezte, mikor polgárvér ömlött nem egy kerületben.

Mind e feltevésre mi így válaszolhatunk: Tényleg, a legérdekesebb lesz ez a választás, mert teljesen megváltozik az új parlament képe. Sokan, kik maguk alatt a talajt a legbiztosabbnak gondolják, nem fognak a tisztelt házba visszatérhetni többé. Nagy átalakulás lesznek. És mi azt állítjuk, hogy Széll Kálmán tiszta választása által el fogjuk érni, hogy sokkal érdekesebb egyének jutnak a parlamentbe s így a jövő képviselőház magasabb értelmi színvonalon fog állni. Nem egy kerületben a nagyon súlyos helyett az egyéni érdem, a munka, a szorgalom jutalmazása fog dönteni. El fognak esni azok, kik a képviselőség jogait ismerték csak, de kötelességeit annál kevésbé. El fognak esni azok, kiket a zsandárszurony, a főszolgabirói rémuralom, a jegyzői had korteskedése tett országgyűlési képviselővé. Mert Széll Kálmán alatt nem lesz hivatalos pressio, nem lesz megvesztegetés. Most fog csak felvirradni a törvény, a jog s az igazság. Eddig csak jelszó volt e három elv, de most látni fogja az ország, hogy e három elv érvényesül is ez országban, érvényesülni fog a választások alatt.

Ne higye senki, csakis Széll Kálmán ellenségei állítják, de ép azért ne higye senki, mintha Széll Kálmán

nem tudna a választásokra pénzt szerezni és gyűjteni. Tudott volna, lett volna ideje, de nem akart Széll Kálmán pénzt e választásokra s mi megvagyunk győződve, hogy nem lesz kormánypárti képviselőjelölt az országban, ki erkölcsi támogatáson kívül más nemű támogatást nyerhetne a központtól. Akik erre támaszkodnak az utolsó pillanatig, azok nagyon csalódnak. Széll Kálmán rideg visszautasítása lesz a józanító válasz.

De tévednek azok is, kik azt hiszik, hogy Bánffy miniszterelnök személyes barátai üldözve lesznek. Ha a kerületben ezeket a képviselőket a választók bizalmukkal újra megtisztelik, Széll Kálmán nem fog megválasztásukba akadályokat gördíteni sem nyiltan, sem ravasz módra. Láttunk egy eklatáns példát, Széll Kálmán megválasztatja Belényesen Gajary Ödönt, hogy ez eszes politikus biztos mandátumot nyerjen a jövő ciklusra is.

Széll Kálmán szerencsés kezű politikus s az ő szerencsés politikája abban rejlik, hogy nem *boszuálló*.

Ami a nemzeti párttal egyesült azon helyi szabadelvű pártokat illeti, hol a mult választások alatt e két párt között személyi harcok folytak, Széll Kálmán teljes igyekezetét oda fordítja, hogy a személyi ellentéteket elsimítsa s ez ha egyes helyeken nem sikerül is, a választásokra nagy befolyással nem lesz.

Ami pedig a néppártot illeti, mi bizunk a magyar nép józanságában, a magyar nép becsületes telfogásában, mely belátja, hogy a néppárt nem a nép mellett küzd, hanem tagjai az arisztokrácia csatlósai s valóságos népvészedelem jelentene e párt megizmosodása. De nem fog e párt megizmosodni, mert ez ölesztendei parlamenti működése is jelentéktelen volt, túrtük őket, de nem becsültük s ha valódi nevének akarjuk e pártot nevezni, mondjuk hogy — betli-párt.

A Kossuth frakció körülbelül abban az arányban fog kikerülni, mint az

KÉRDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST!

LEGKITÜNŐBB

ASZTALI VIZ!

KRONDORF
SAVANYÚVIZ

MINT GYÓGYITAL

MINDEN HURUTOS BANTALMAKNÁL

legjobban ajánlva!

utolsó választások alatt, nyerni is nyerhet egy-két kerületet, ami nem baj, mert becsületes szabadelvű ellenzékre szükség van az ellenőrzés szempontjából is.

Szék Kálmán pedig abban különbözik Bánffytól, hogy az ellenzék kiirtani nem akarja, tiszteli a mások meggyőződését, ha az a magáéval ellenkezik is s mert tiszteli ellenfeleit, azért tekinthet ő nyugodtan a közelgő választás elé, mely megizmósítja uralmát.

A kabinet rekonstrukciója azonban elkerülhetetlen s hogy a régi szabadelvű párt s a volt nemzeti párt között az ellentétek az egész országban elsimuljanak, Szék Kálmán rekonstruálni fogja a kabinetet, de hogy közvetlen a választások előtt vagy után, az az ő belátásától függ. Tudja Pál, mit kaszál s ő úgy vezeti az ország ügyeit, hogy minden igaz szabadelvű ember bizvást megnyugodhat bölcs előrelátásában.

Ez a bölcs előrelátás szerezte meg számunkra az először végbemenendő tiszta választást.

Szilágyi Gyula.

Már megint följelentés!

Ha ez így megy tovább is, Szék Kálmánnak a szabadkaiak részére külön ügyosztályt kell majd felállítani. Annyi följelentés talán az országnak egyik városából sem érkezik a belügyminiszterumba, mint Szabadkáról. Ugy halljuk, hogy Szék Kálmán a postaigazgatóságtól külön levélhordót fog kérni a szabadkai szállítmányok kézbesítésére.

Az ellenzék már megint levelez Szék Kálmánnal ezáltal kivételesen a polgármester ellen adtak be panaszt.

Azért hangsúlyozom kivételesen mert a löbbit Mamuzsich Lázár ellen adták be.

Ugy látszik a ellenzék pakiumot kötött, hogy minden héten más-más tagja fog örömet szerezni Szék Kálmánnak egy kis friss pletykával.

A miniszterelnök természetesen programjához hiven a jog, törvény és igazság alapján intézi el ezeket a följelentéseket és — irattárba téteti. Eddig legalább nincs tudomásunk arról, hogy attól a rengeteg sok följelentéstől a polgármester haja szála meggörbült volna.

Szép dolog az ellenzékieskedés nagyon — de nálunk szomorú. Szomorú azért, mert személyes hajsza az egész ami kufforrása annyi sok közigazgatási bajnak és kellemetlenségnek de meg a gazdasági hátránynak is. Annyi kárt szenvedett már városunk ebből az ellenzékieskedésből, hasznát sajnos még nem mutathatunk fel.

A legutóbbi följelentésre akarok rátérni.

Eccelal Dr. Vojnics Gyula a panasos és Mamuzsich Lázár polgármester a vádlott. Egy teljes ívet írt tele a följelentő, panaszt emelt Mamuzsich Lázár basáskodása miatt, hogy a városi főkönyvekbe nem engedte beletüntetni.

Agó bégontráz a följelentőnek; ha már följelent valaki a polgármestert ő is akar ott szerepelni mert előbb ellensége a polgármesternek.

Dr. Vojnics Gyula még új ember akinek nevét Szék Kálmán még nem ismeri; még eddig nem jelentette fel a polgármestert; próba — szerencse, hátha sikerül.

Városi közigazgatásunk kerekéi pedig mindennek dacára forognak tovább, a parányi kavicsok a mit a rossz fiúk a vágányokra helyeztek nem zökkentik azt ki.

—a.

Különlélek.

A tűzéraktanya ügye.

A „Szegedi Napló“ mindig okosabb akar lenni, mint a „Bácskai Hirlap“ és azt hiszi magáról, hogy mint a pápa csallhatatlan. Pedig hát mindnyájan emberek vagyunk és mindnyájan tévedhetünk.

Heteken keresztül magyaráztuk a Szegedi Naplónak, miszerint a Szabadkán tervezett tűzéraktanya nem azonos a királyi ígéret által biztosított s Szegeden felállítandó tűzéraktanyával. A Szegedi Napló nem tágitott s minden ez iránti cikkében kerekén kijelentette, hogy Szegeden lesz, Szabadkán meg nem lesz tűzéraktanya.

Ma aztán „örvendetes fordulat“ állt be a Szegedi Naplónál. Ugyanis önkéntelenül igazat ad nekünk, mert igazat kellett adnia.

A Szegedi Napló legutolsó száma a következőket írja:

„A temesvári 7. hadtestparancsnokság azt írta a városnak, hogy szó sincsen arról, hogy a Szegednek szánt tűzérkaszárnyát Szabadka kaphatná meg, hiszen azt kizárja az a körülmény is, hogy Szabadka más hadtest körületébe tartozik.“

Vagyis megfordítva: ez annyit jelent, amit már mi hetekkel ezelőtt világosan megírtunk: a IV. hadtest körületébe tartozó Szabadka tűzérkaszárnyáját nem kaphatja meg a 7. hadtesthez tartozó Szeged.

Tehát lesz itt is tűzérkaszárnya királyi ígéret nélkül is. Lesz pedig azért, mert a magasabb katonai érdekek ezt úgy kívánják. A magasabb stratégiai szempontok vezetik a hadügyminiszteriumot akkor, midőn ide a városba egy tűzérkaszárnyát hoz. Tegyük fel, hogy ellentétbe jutunk a keleti országokkal, csak könnyebb Szabadkáról tűzérkaszárnyát tolni le a határszélre, mint Szegedről.

De ez csak feltétel. Jövő héten alkalmunk lesz a szabadkai tűzéraktanya ügyében a közönséget Gromon Dezső v. b. t. s honvédelmi államtitkár véleményével és álláspontjával megismertetni.

— Személyi hírek. Valentics Dániel szegedi II. honvédkerületi parancsnok és Hofbauer István 45. gyalog. dandár parancsnoka ma délben Szegedről Szabadkára érkeztek. Ma délutáni gyorsvonattal érkezett Klobucsár Vilmos a honvédség adlutása, ki szemlélt fog tartani a Szabadkán összpontosított 6. honvédgyalogezred felett.

— Kinevezés. Ó Felsege Costán Miklós bajai aljárásbíró a szabadkai kir. törényszékhez bírónak nevezte ki.

— A közigazgatási bizottság ülése. Szabadka város közigazgatási bizottsága ma d. e. Schmausz Endre főispán elnöklele alatt ülést tartott. Az ülésen a szokott havi jelentéseket tárgyalták melyek közül kiemelendő Dr. Kertész Sándor főorvos jelentése, a mely szerint a múlt hóban 302 születés, 155 halálozás fordult elő, — a születések száma száznegyvenhéttel több mint a halálozásoké. A város területén 284 trachomás és 84 trachomagyanus beteg kezeltetett; a lelenz-láz gondozása alatt 209 gyermek volt. A

palicsi vendégek száma június hóban 430 volt. A kórházi bizottság határozata Polyakovits Gerő kórházi gondnoknak havi 20 kor. élelmezési díj elengedése tárgyában jóváhagyott. Kurutz Gyula s. tanfelügyelő bejelenti, hogy összesen 20590 tankötetes iratolt össze. Dulits Mariska óvónő megválasztása jóváhagyott. Petres János tanító ellen Kladek igazg. tanító panaszt emelt, hogy több ízben ellátatlanul hagyja az iskolát. Az iskolaszék figyelmeztette Petrest, hogy a rendeleti szabályokhoz alkalmazkodjék és eljárása fölött quasi rosszaságát fejezi ki. Ez ellen Petres teledbezással élt a közig. bizottsághoz amely felelbezés alapján egyoldalú vizsgálatot tartottak és az iskolaszék a felelbezés elutasítását javasolta, ellenben a tanfelügyelő javaslata az volt, hogy a határozat oldassék fel és a megejtendő vizsgálat után újabb határozat hozassék. A közig. bizottság ezt elfogadta. Az ülés 11 órakor véget ért.

— Sötétség Pálison. Több oldalról érkezett hozzánk panasz, hogy Pálison a villamos vasut alomáshoz vezető uton egyetlenegy lámpa sincsen és így már este 9 órakor a fürdő vendégeknek a sötétben kell az alomáshoz hororkálni ami esetleg szerencsétlenséggel is járhat. Felhívjuk erre a fürdőgondnoknokság figyelmét; a fürdőszekzon alatt használandó 2-3 petroleum lámpával járó kiadás nem igen billentené le a palicsi költség-számla mérlegét.

— Vármegyei tiszti fizetések. Vármegyénk törvényhatósági bizottsága a vármegyei tisztviselők, segéd- és kezelőszemélyzet fizetését és a szolgák bérét a következőleg állapította meg: alispán 6000, főjegyző 4600, főgyógyász, 3500, I. algyógyász 2700, II. algyógyász 2300, főorvos 2600, főlevéltáros 2600, I. aljegyző 2800, II. aljegyző 2400, III/1. aljegyző 2200, III/2. aljegyző 2200, IV/1. aljegyző 2000, IV/2. aljegyző 2000, főispáni titkár 2000, központi gyakornok 1000, főszámvevő 3000, alszámvevő: 3-nak 2400, 5-nek 2000, 7-nek 1800, 1-nek 1600, számgyakornok 1000, főpénztáros 2800, alpénztáros 2000, könyvelő 2000, árvaszéki elnök 4200, árvaszéki elnök-helyettes 3200, árvaszéki elnök 3000, árvaszéki nyilvántartó 1600, főispáni iktató 1600, iktató 1600, kiadó 1600, levélt. segéd 1600, t ajstromzó 1400, írnök: 11-nek 1200, 15-nek 1100, rendszeres díjnok 1200, főszolgabíró 3200, szolgabíró 2000, járásorvos 1200, járási gyakornok 1000, járási írnök: 24-nek 1100, 2-nek 720 korona. — Szolgák: palotafelügyelő 900, központi hivataloszolga 660, központi lovashusár 568 óraló 528, járási szolga 480, járási lovashusár 480 korona.

— A kisiparosok és a katonai szállítások. Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter leiratilag tudatta az összes kereskedelmi és iparkamarákkal, miszerint az 1902. évi márczius hó végéig a m. kir. honvédség legénysége számára szükséges bakancsok és könnyű cipők szállítására vonatkozó feltételeket a kisiparosokkal is közölje s azokat a pályázatokban való részvételre külön is felhívja. Ugyanis a miniszter áthalva a kisiparosok ma szomorúságos és nehéz helyzetétől, mely már valóságos tengődés, munkát akar juttatni a kisiparosoknak 16,320 pár bakancs és 6680 pár könnyű cipő biztosítását kizárólag a kisiparosokra akarja bízni. A szállításban részt vehet minden adófizető és iparigazolmányos kisiparos. Összintén örülünk a honvédelmi miniszter e bölcs elhatározásán s óhajtjuk, hogy a kormány többi tagjai is követ-

sék az ő példáját mert akkor nem fogja meg ölni a kisipart a gyári ipar.

— **Mamuzsich Ágó nyilatkozata.** A Bácskai Ellenőr mai számában Mamuzsich Ágoston nyilatkozik. Koholmányának nevezi azon, lapunkban is megjelent hírt, hogy ő a házipénztárt akarja volna megvizsgálni, mert ő azért jelent meg a házipénztárban, hogy a f. hó 4-ik napi pénztári zárlatról szóló kivonatot megtekintse.

Mamuzsich Ágoston ur nyilatkozatát tudomásul vevők anélkül, hogy ahhoz kommentárt fűznék, de nyilatkozatát így vezeti be: „A polgármester lapja, melyek városi hírdetésben szoktak részeseülni“ — hírével „neveltségessé akartak tenni.“

Mindenekelőtt kijelentjük, hogy nekünk nem kényerünk neveltségessé tenni komoly hírt, komoly tetteért, mi csupán hírelj adjuk azt a nagyközönségnek, hogy X vagy Y ur ma neveltségessé tette magát ezen vagy azon tényével.

Azt a ráfogást azonban, hogy lapunk a polgármester lapja volna, hogy minket a polgármester befolyásolna vagy befolyásolhatna — határozottan visszautasítjuk. Mi a közérdeket tartjuk szem előtt még akkor is, ha ezzel Mamuzsich Ágó ur kedve szerint nem is cselekszünk.

Felvilágosításul még azt is megmondhatjuk, hogy a városi hirdetések minden szabadkai lap megkapja, amelyek csak kéri, meghatározott potom ár mellett. Ha kíváncsi az árakra, szívesen betekintheti kiadóhivatalunk hirdetésekéről szóló számláit.

— **Gyermekbál bál.** Palicsi Gusztika javára f. hó 13-ikán a palicsi fürdővendégek gyermekbált rendeznek. Minden évben jól mulatnak a kis fürdővendégek ezen a gyermekbálon és így valószínű, hogy az idén is sikerülmi fog.

— **Összeesett az utcán.** Ma délután 7 óra tájban a Rudics utcában egy szivbajos ember összeesett a Stern féle bazár előtt és esés közben bevágta az üzlet kirakatát. A mentők kivonultak, de mire odaértek, magához tért és tovább ment.

— **Nagy Képes Világtörténet.** Megjelent a nagy képes világtörténet 121. és 122. füzetek. A 12 kötetes munka szerkesztője tudvalevőleg dr. Marczali Henrik egyet. tanár. Egy-egy kötet 16 koronáért, egy füzet 60 fillérjével szerezhető be. E megjelent füzetek a reformációval foglalkoznak. A XVI. század ez átalakulását tárgyalják a gondos összeállítású füzetek történelmi alapon. Kimutalják, hogy miért kellett a reformáció önként térni hódítani a rámutat a történelem egyéb eseményeire, melyek már a reformációt előidézték. Az emberi szokások erkölcsök, az egyes országok és vidékek földrajzi, társadalmi, politikai viszonyai idézték elő a reformációt, vagy mondjuk az emberi szükség, minőt komoly tárgyilagossággal írja le Marczali Henrik nagy képes világtörténetének e két füzetek, mely megszerzhető a Révay-Testvérek irodalmi részvénytársaság útján és minden könyvkereskedésben.

JÓ ES OLCÓ ÓRÁK!

3-évi jótállással privát vevőknek

KONRÁD JÁNOS

órágyára, arany, ezüst és ékszer
árak szállító-háza.

BRÜX (Csehország)

Jó nickel-rem.-óra 3.75

Valódi ezüst-rem.-óra 5.80

Valódi ezüst lánc 1.20

Nickel ébresztő óra 1.95

Cégem a ca. és k. lírodám címmel van kinttette, számtalan arany ezüst kiállításai érem valamint ezernyi elismerő levél van birtokomban. Képes árjegyzék ingyen és bérment.



Sándorfy

vagy:

a tartalékos főhadnagy

vagy:

a megszorult szabó s mire jó a dilettans előadás.

Egy vidéki nagyobb városban valamikor nem rég egy műkedvelői előadást rendeztek a — demokrata ifjak.

Mint méltóztatik tudni, a legkeresettebb színműrónk most Herczegh Ferencz, aki azonkívül, hogy megírta az Oeskey brigadéroszt, a mi bunyevác lányainkat is színpadra vitte és a darab végeig — ha jól emlékszem — négy Gyurkovich lányt ad férjhez tényleges és tartalékos tisztetekhez.

Minthogy tehát ehhez a darabhoz legalább négy suajdig tiszt kell a demokrata ifjak ezt a darabot választották, ebben fognak ők dilettáncoskodni és ebben fogják meghódítani a — közönséget.

Egyik műkedvelő — aki üres óráiban szabó volt — csinos természetére való tekintetből Sándorfy főhadnagy szerepét vállalta el.

Ugy állott rajta a tartalékos uniformis, mintha ráöntötték volna. Legjobban tetszett persze Sándorfy ur — önmagának, és hogy az utódok is gyönyörködjenek ősbukben lefényképezette magát a fényes uniformisban nem is sejtve azt, hogy valamikor, szorultságában mire lesz jó három órás főhadnagysága.

A szabó üzlet hezáródott a dilettans akaratára ellenére. Volt hát ideje azon gondolkodni, hogy üres óráiban mit csináljon. Kapóra jött egy morva hirdetése, aki szabó kellekeket gyártott és magyar utazót keresett.

Megírta Sándorfy az ajánló levelét és a. alatt mellékelte az — arczképét.

A morvát meglepte az, hogy magyar huszártiszt nadrággombban is kész utazni s már-már szerződött Sándorfyt.

Egy buta órájában azonban arra határozta el magát, hogy kérdezősködjék Sándorfy főhadnagy ur — családi viszonyairól, az arczképét pedig addig is, míg a válasz Magyarországból meg érkezik, gyára kirakatába helyezte.

Ezt a morva nagyon rosszul tette, mert harmadnap arra felé sétált Bilitzky kadét (Dolovai nábob leánya) menyasszonyával Tusneldával és az uniformisban ráismert Sándorfyra akit Jób Vilma nevezetes eljegyzési lakomáján a kertj jelenet szomorú alkalmával látott utoljára.

Berohant a gyárba, kezébe vette az arczképét, nézte-nézte és harmadszor is megnézte, egyszer csak kirántja kardját és ha Tusneldát nem fogja lilium karjával a dühös fiut, keité vágja az elképedt morva kopasz fejét.

Bilitzky mellő haragja lecsillapodván hercegi becsületszavára fogadja, hogy az uniformis Sándorfyé, de az uniformisban nem Sándorfy és nem huszártiszt arca ragyog.

A morvagyáros hirtelen bepakkolta az arczképét és visszaküldte a megszorult szabónak azon megjegyzéssel, hogy — ültesse fel májkor az öregapját.

Bertus.

Szerencsétlenség a Drávatoroknál.

Nagy szerencsétlenség történt legnap reggel Erdőd alatt a Drávánál, Pinterics György Nikics Antal, Vukovics Dusán észéki lakók egy zótársággal megrakott dereglyét bocsátottak lefelé a Dráván, hogy Ujvidékre jussanak. A három férfiun kívül a dereglyén voltak még Vukovics Dusánné,

Oparics Péróné és Radovics Antalné, szintén észéki lakosnők, kik zöldség elárúsítás-sal foglalkoztak. A mint a dereglye Erdőd alá ért, akkor jött be a Dunáról a „Milán“ nevű szerb vontató gőzhajó, maga után húzva négy uszályhajót. A Duna és Dráva toroklatánál történt hirtelen bekanyarodása következtében a vontató gőzshöz kötött uszályhajók nagy lendületet kaptak s az egyik uszályhajó nekivágódott az épen oithaladó dereglének, mely fölfordult.

A dereglye a rajta ült utasokkal együtt nyomban elmerült s a kifordult rakomány leszorította az embereket! A mint a szerencsétlenséget észrevették „Milan“ gőzös kapitánya rögtön megállította a hajót s a mentő-csónakon a szerencsétlenség helyére siettek; de az elmerült utasok közül csak Pinterics Györgyöt, a dereglye kormányosát sikerült megmenteni, a ki a veszély pillanatában kiugrott a dereglyéből és ez által a víz felszínére jutott.

A többi utas a felborult hajó alá jutott, ezeket nem is lehetett megmenteni. A révkapitány intézkedése folytán a „Sabac“ nevű uszályhajó kormányosát, mint a ki a szerencsétlenségnek okozója volt, letartóztatták és átadták a cs. ndórségnek. A vizbeváltak holttestét eddig még nem sikerült kifogni.

Törvénszék.

Ítélet a martonosi panama ügyében. Közöltük a martonosi takarékpénztár igazgatója, Glückshtal Nálhán s főkönyvelője Kohn Jakab bűnügyét, melynek fő tárgyalása tegnap fejeződött be és a vádlottak felmentésével végződött. Ugyanis az indokolás kiemeli, hogy a vádlottakat felmenteni kellett, mert a sikasztott összeg megtérült, különben is a sikasztás vádját visszavonták, az okirathamítás vádjá alól azért voltak felmentendők, mert ez folyamánya a sikasztásnak és mert a törvénszék azon jogi álláspontra helyezkedett, hogy e meghamisított leltár nem képez olyan okiratot, melylyel valamely jogviszony létezése, megváltozása vagy megszűnése bizonyítható lenne. Az ítélet nem jogerős, mert az ügyész felebbezett.

Szerkesztünk távollétében a szerkesztésért felelős:

BRAUN HENRIK.

Kömives

Vállalkozók

figyelmébe!

Kavics-homok 100 kgr. 80 kr.
Kavics „ „ „ „ 80 „
Egy egész vagon 6 1/2 köbm. . . 40 frt.
Románczement 100 kgr. 1 frt. 40
I. Portland „ „ „ 2 „ 70

1 t. palicsi fürdőzők kényelmére hetenkint kétszer vágott-fa 1 frt. 20.

Fasznetzszakban súly szerint 1 kgr. 3.5 kr.
Egy öl fa helyiárhoz . . . 1 frt. kivi: el

Braun Herman fiánál,

Telephon 122.

Szabadkán.

6750. sz. 1901. lkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Geréb Mihály ügyvéd végrehajthatónak Czrnkovic Márk (Lázár fia) végrehajtást szenvedő elleni 1400 korona — fill. tőke s járuléka iránti végrehajtási ügyében a szabadkai kir. törvényszék (a szabadkai kir. járásbíró) területén levő Szabadka város tavankuton fekvő szabadkai 3415 sz. betétben A I. 1-5 sorsz. a. felvett 20616, 20617, 20618, 20619 és 20620 hrsz. összesen 211720 □-öles területű tavankuti szántóföldre és azon levő 169 ö i. számú lakkháza 1020 korona kikiállási árban

2) a szabadkai 3416 számú betétben A I. 1-9 sorsz. alatt 20611, 20612, 20613, 20614, és 20615 hrszámú és összesen 2 h. 706 □-öles kiterjedésű tavankuti szántóföldre 700 korona kikiállási árban az 1881. évi LX. t.-cz. 185. szakasza értelmében elrendeltetik

Végrehajtható az újabb árverést Czrnkovic Márkné szül. Budanovics Piroška árverési vevő és késedelmes fizető kárára és veszélyére 1881. évi LX. t.-cz. 185. szakasza értelmében elrendelte az árverés 1720 korona ezennel megállapított kikiállási árban elrendelte, és, hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1901. évi augusztus hó 3-ik napján délelőtt 9 órakor a szabadkai kir. törvényszék mint lkvi. hatóság árverező szobájában (földszint 22 ajtó szám) megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiállási áron alól is eladni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán, 1901. évi június 19-én.

A kir. törv. mint lkvi. hatóság.

Emánuel kir. tsvzéki bíró.

921 szám. 1901.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. törvényszék 3399/1901. számú végzése által özv. Horváth Gézáné javára O'safszy Jenő és neje ellen 229 korona 64 fillér tőke, ennek 1896. évi Augusztus hó 27-ik napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 110 kor. 62 fillér perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróilag lefoglalt és 884 kor. — fill. -re becsült butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladnak.

Mely árverésnek az 1901. V. 824 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén vagyis Szabadkán VIII-ik kör alperes lakásán leendő eszközökre 1901-ik év július hó 18-ik napjának d. e. 11 órája határidőül kitűzetik és ehhez a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívják meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán. 1901. évi július hó 2-án.

Csornyus, kir. bir. végr.

793 szám. 1901.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. törvényszék 5785/1901 számú végzése által a szabadkai gazdák és iparosok hitelintézete r.-t. javára Dr. Mamusich Bódog ellen 2000 kor. — fill. tőke, ennek 1901. évi február hó 13 ik napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 129 kor. 15 fill. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróilag letoglat és 2828 korona — fillerre becsült butorok, 2 ló és kocsikból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladnak.

Mely árverésnek az 1901. V. 718 sz. kiküldést rendelő végzése folytán, a helyszínén vagyis Szabadkán I. kör alperes lakásán leendő eszközökre 1901. évi július hó 16-ik napjának d. u. 4 1/2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívják meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladni fog.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán, 1901. július 1-én.

Csornyus kir. bir. végr.

Bérbeadó helyiségek.

Egy nagy üzlethelyiség

bármily üzletágra,

egy nagyobb uri lakás

valamint

egy kisebb lakás

minden mellékkeliségekkel;

egy elegánsan butorozott utczaí

és

egy udvari szoba

külön és együtt f. é. augusztus hó 1-től

esetleg azonnal kiadó.

Tudakozódni lehet, özv. Jakobcsics Bélánénál

Teleki-tér.

Élső rangú

életbiztosító társaság

kedvező feltételek mellett productiv, megbízható

főügynököket

keres. ajánlatok: „151. postafiók Budapest“ címre intézendők.

Ó-Kanizsán 1 hold 600 □ öl területű szántóföld mely a II-ik vetőben fekszik Raffai János és Hegedűs Mátyásné szül. Nagy Anna-fele szántó földek szomszédságában szabadkézből eladó. Bővebb értesítés Krausz és Fischer szabadkai nyomdász cég ad Az ingatlan azonnal birtokba vehető.



Nyomatott Krausz és Fischer laptulajdonosok könyvnyomtatásában Szabadkán, (Bárány szálloda mellett.)

Jrodába vagy Zakarékpénztárba

ajánlunk Budapesten a felső kereskedelmi tanfolyamot, kitűnő sikerrel most végzett kisasszony, magyar német levelezőné gyorsírászat és könyvvitel, valamint a Yost gépet kitűnően kezeli. — Cím a kiadóhivatalban.



TÜZELŐ Chamotte cserép - kályhák
modern színekben és formákban szállít

Dániel A. József
cserép-kályha készítő Szabadka.

Állandó minta-raktára:
Batthyány-utca, Csajkás ház.

Javítások pontos kivitelben, jótállás mellett. Szolid munka olcsó árak.

Gyár-telep: II-ik kör, 378 sz.

Figyelem!

Az angol-bur háború kitörésével a transzváli gyémánt bányák briliáns kivitelét megszüntették, minéltova ennek értéke roppant magasra emelkedett. Most, hogy a háború befejezést nyer, a kivitel megkezdődik és a briliáns áru értéke nagyon csökkeni fog.

A kinek eladó briliáns kövekkel kirakott ékszerei vagy zálogcédulái vannak, azokat a legmagasabb árban vásárolom.

Mayerhof F.

Szabadka, Kossuth-u., a Nemzeti-szállóval szemben.

Angol stílusban készült

HÁLO SZOBA

és renesans stílusban

Ebédülőszoba

butor eladó

SEPCSITS LAJOS asztalosnál,

VI. k. Halasi-ut 203. sz.

Tiszta jó minőségű fölzetlen

tejet vesznek

nagy mennyiségben.

Ajánlatok L. D. előtt a kiadóhivatalba intézendők.